



## Réunions des commissions – Semaine du 4 avril 2011

### Lundi 4 avril 2011

**M. DEMOTTE**

15H  
Salle 1

#### ORGANISATION DES TRAVAUX

- × **Examen de l'arriéré**

#### PROJETS ET PROPOSITIONS

- × **Projet de décret portant assentiment au Traité portant révision du Traité instituant l'Union économique Benelux signé le 3 février 1958, au Protocole relatif aux Privilèges et Immunités de l'Union Benelux et à la Déclaration, signés à La Haye le 17 juin 2008** (Doc. 367 (2010-2011) N°1)

*Désignation d'un Rapporteur  
Discussion – Votes*

- × **Projet de décret portant assentiment, pour les matières dont l'exercice a été transféré par la Communauté française à la Région wallonne, au Traité portant révision du Traité instituant l'Union économique Benelux signé le 3 février 1958, au Protocole relatif aux Privilèges et Immunités de l'Union Benelux et à la Déclaration, signés à La Haye le 17 juin 2008** (Doc. 368 (2010-2011) N°1)

*Désignation d'un Rapporteur  
Discussion – Votes*

- × **Proposition de décret modifiant le décret du 1er avril 2004 relatif au contrôle des dépenses engagées par les élections du Conseil régional wallon, ainsi qu'au contrôle des communications du Président du Conseil régional wallon et des membres du Gouvernement wallon visant à rendre contraignant l'avis rendu par la Commission de contrôle**, déposée par MM. Jamar et Co (Doc. 210 (2009-2010) N°1)

*Désignation d'un Rapporteur  
Discussion – Votes*

#### INTERPELLATIONS ET QUESTIONS ORALES

- × 5/9) QO de **D. FOURNY** sur les difficultés rencontrées pour l'exportation d'armes de chasse

<p><b>M. LUTGEN</b> 15H Salle 6</p>	<p><b>ORGANISATION DES TRAVAUX</b></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>× <b>Examen de l'arriéré</b></li> </ul> <p><b>PROJETS ET PROPOSITIONS</b></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>× <b>Proposition de décret visant à modifier la loi du 10 avril 1841 sur les chemins vicinaux</b>, déposée par MM. Dupriez, Senesael, <b>Elsen</b>, Mme Pary-Mille et Consorts (Doc. 234 (2010-2011) N°1)</li> </ul> <p><i>Discussion</i></p> <p><b>INTERPELLATIONS ET QUESTIONS ORALES</b></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>× 9/39) QO de <b>M. LEBRUN</b> sur l'information disponible sur le site <b>www.trafiroutes.wallonie.be</b></li> <li>× 15/39) QO de <b>C. SERVAES</b> sur la limitation de la vitesse maximale sur les autoroutes</li> <li>× 25/39) QO de <b>V. SALVI</b> sur la gestion des aires de repos</li> <li>× 27/39) QO de <b>M. PREVOT</b> sur l'information préalable des travaux de réfections de voiries</li> <li>× 28/39) QO de <b>M. PREVOT</b> sur la sécurisation de la RN 992 à Marches-les-Dames</li> </ul>
<p><b>M. ANTOINE</b> 15H Salle 5</p>	<p><b>ORGANISATION DES TRAVAUX</b></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>× <b>Examen de l'arriéré</b></li> </ul> <p><b>PROJETS ET PROPOSITIONS</b></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>× <b>Proposition de décret modifiant l'article 3, §1er, 2° du décret du 25 février 1999 relatif aux subventions octroyées à certains investissements en matière d'infrastructures sportives</b> déposée par M. Noiret (Doc. 191 (2009-2010) N°1)</li> </ul> <p><i>Désignation d'un Rapporteur</i> <i>Discussion – Votes</i></p> <p><b>INTERPELLATIONS ET QUESTIONS ORALES</b></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>× 29/30) QO de <b>A. GADENNE</b> sur l'accompagnement du plan social à la Redoute Dottignies</li> </ul>

## Mardi 05 avril 2011

**M. NOLLET**

9H

Salle 3

### ORGANISATION DES TRAVAUX

- × Examen de l'arriéré

### PROJETS ET PROPOSITIONS

- × *Proposition de décret visant à accélérer la liquidation des aides aux particuliers instituées par le Code wallon du logement*, déposée par MM. Jamar et Consorts (Doc. 282 (2010-2011) N°1)

*Désignation d'un Rapporteur*

*Discussion – Votes*

### INTERPELLATIONS ET QUESTIONS ORALES

- × 6/17) QO de **D. FOURNY** sur l'exploitation de pétroles non conventionnels
- × 14/17) INT de **D. FOURNY** sur "l'ancrage communal du logement : réalisation des programmes"

**COMITE « MEMOIRE ET  
DEMOCRATIE »**

11H30

Salle 2

### ORGANISATION DES TRAVAUX

- × Désignation d'un Président
- × Suivi de la rencontre du 1er mars 2011 avec le Professeur Boris Cyrulnik
- × Suivi de la demande de Monsieur Rudy Demotte relative à la désignation d'un membre de la Commission scientifique au sein d'un groupe de travail en rapport avec la commémoration du centenaire de la Première guerre mondiale en Belgique francophone

**M. HENRY**

9H45 et 14H

Salle 5

### ORGANISATION DES TRAVAUX

- × Examen de l'arriéré
- × Organisation d'auditions relatives à la problématique de l'électro-smog et à la mise en œuvre du volet de la Déclaration de politique régionale relatif aux normes d'immiscions des antennes relais GSM

### PROJETS ET PROPOSITIONS

- × *Proposition de décret visant à insérer un article 109/1 dans le décret du 30 avril 2009 modifiant le CWATUPE, le décret du 11 mars 1999 relatif au permis d'environnement et le décret du 11 mars 2004 relatif aux infrastructures d'accueil des activités économiques*, déposée par MM. Lebrun et Consorts (Doc. 340 (2010-2011) N°1)

*Désignation d'un Rapporteur + Discussion*

- × **Rapport annuel 2009 de l'Institut scientifique de service public + Audition de Monsieur Marcel Lambert, Directeur de l'ISSeP**

*Désignation d'un Rapporteur + Echange de vues*

- × **Interpellations et questions orales**

#### **A 14H :**

- × **Proposition de résolution concernant l'avenir du tronçon ferroviaire Dinant-Givet**, déposée par Monsieur Borsus (Doc. 68 (SE2009) N°1)

**Proposition de résolution visant à la réactivation de la ligne ferroviaire franco-belge Mons-Quévrain-Valenciennes et plus particulièrement le tronçon Quévrain-Blanc Misseron**, déposée par MM. **Di Antonio** et Co (Doc. 174 (2009-2010) N°1)

Audition de représentants d'organismes ou d'institutions en rapport avec les lignes ferroviaires Transfrontalières :

- > Hervé Maillard, directeur du Syndicat intercommunal de transport urbain de Valenciennes (SITURV)
- > Philippe Roulet, responsable des travaux au Syndicat intercommunal de transport urbain de Valenciennes (SITURV)
- > Joseph Thonon, Secrétaire régional intersectoriel de la Centrale générale des services publics (CGSP)
- > Jean-Marie Flamey, Secrétaire régional intersectoriel honoraire de la Centrale générale des services publics (CGSP)
- > Anne-Marie Dory, Secrétaire interprofessionnelle adjointe de la FGTB Luxembourg
- > M. Joffrin, Président du Conseil syndical interrégional (CSIR)
- > Frédéric Avelange, Secrétaire permanent de la Centrale générale du travail (France)

*Discussion*

- × **Interpellations et questions orales**

#### **INTERPELLATIONS ET QUESTIONS ORALES**

- × 1/36) QO de **M. ELSEN** sur **la fin de la dérogation pour la zone vulnérable au Pays de Herve**
- × 10/36) QO de **B. LANGENDRIES** sur **le permis refusé pour le nouveau musée universitaire à Louvain La Neuve**
- × 11/36) QO de **M. de LAMOTTE** sur **les conséquences de la désaffectation des casernes en matière d'aménagement du territoire**
- × 21/31) INT de **M. LEBRUN** sur **la stratégie UE 2020 en matière d'économie bas carbone**
- × 27/31) QO de **M. PREVOT** sur **les inquiétudes des producteurs wallons de pierre bleue**
- × 29/31) QO de **M. LEBRUN** sur **la construction de la ligne "Rhin d'acier"**

<p><b>M. MARCOURT</b> 9H Salle 1</p>	<p><b>ORGANISATION DES TRAVAUX</b></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>× Examen de l'arriéré</li> </ul> <p><b>INTERPELLATIONS ET QUESTIONS ORALES</b></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>× 2/11) QO de <b>V. SALVI</b> sur l'avenir des outils sidérurgiques de Duferco-NLMK</li> </ul>
<p><b>M. FURLAN</b> 10H30 Salle 6</p>	<p><b>ORGANISATION DES TRAVAUX</b></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>× Examen de l'arriéré</li> </ul> <p><b>PROJETS ET PROPOSITIONS</b></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>× <b>Rapport annuel relatif à l'exercice de la tutelle – année 2009</b>  Audition de Mme Marique, Directrice générale de la Direction générale opérationnelle « Pouvoirs locaux, Action sociale et Santé »  <i>Désignation d'un Rapporteur</i> <i>Echange de vues</i></li> <li>× <b>Proposition de décret visant à modifier l'article L1123-4, §3 du Code de la démocratie locale et de la décentralisation</b>, déposée par MM. <b>Bouchat</b> et Consorts (Doc. 322 (2010-2011) N°1)  <i>Désignation d'un Rapporteur</i> <i>Discussion – Votes</i></li> <li>× <b>Proposition de décret visant à modifier l'article L1123-14, §2 du Code de la démocratie locale et de la décentralisation</b>, déposée par MM. <b>Bouchat</b> et Consorts (Doc. 323 (2010-2011) N°1)  <i>Désignation d'un Rapporteur</i> <i>Discussion – Votes</i></li> <li>× <b>Proposition de décret modifiant l'article L1122-15 du Code de la démocratie locale et de la décentralisation et visant à permettre aux communes de confier l'exercice de la présidence de leur Conseil à un conseiller communal autre que les membres du Collège communal en titre ou en fonction</b>, déposée par MM. <b>Lebrun, Bouchat, Fourny et Di Antonio</b> (Doc. 354 (2010-2011) N°1)  <i>Désignation d'un Rapporteur</i> <i>Discussion – Votes</i></li> </ul> <p><b>INTERPELLATIONS ET QUESTIONS ORALES</b></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>× 15/21) QO de <b>M. PREVOT</b> sur les conséquences de la révision de la note de DEXIA pour les communes</li> <li>× 19/21) QO de <b>M. de LAMOTTE</b> sur l'inexistence d'allocations annuelles d'aggravation de l'incapacité permanente de travail dans le chef des agents communaux</li> </ul>

**Mme TILLIEUX**

14H

Salle 4

## **ORGANISATION DES TRAVAUX**

- × **Examen de l'arriéré**

## **PROJETS ET PROPOSITIONS**

- × **Proposition de résolution visant la mise en oeuvre du plan d'action d'Istanbul pour le rôle des femmes dans la zone euro-méditerranéenne**, déposée par M. Miller (Doc. 244 (2010-2011) N°1)

*Rapporteuse : Mme Bertouille*

*Discussion – Votes*

- × **Proposition de résolution visant à optimiser la politique en santé mentale**, déposée par MM. **Elsen** et Consorts (Doc. 334 (2010-2011) N°1 et 1bis)

*Désignation d'un Rapporteur*

*Discussion – Votes*

## **INTERPELLATIONS ET QUESTIONS ORALES**

- × 2/13) QO de **M. PREVOT** sur le recrutement par les CPAS de personnel ETA
- × 9/13) QO de **M. ELSEN** sur l'état d'avancement de la mise en place du dispositif de budget d'assistance personnelle en Région wallonne
- × 11/13) INT de **V. SALVI** sur la mise en autonomie des jeunes de l'Aide à la jeunesse lorsqu'ils atteignent l'âge de 18 ans

× **Prises en considération**

Proposition de décret visant à la démocratisation des services de télé-vigilance, déposée par Mesdames Cornet, Bertouille, Messieurs Jeholet et Borsus (Doc. 365 (2010-2011) N° 1)

Proposition de résolution visant la création d'un observatoire du marché locatif, déposée par Madame Yerna, Monsieur Stoffels et Madame Simonis (Doc. 366 (2010-2011) N°1)

Proposition de résolution relative à la création d'une Agence francophone de la personne en situation de handicap, déposée par Monsieur Dodrimont, Mesdames Reuter, Bertouille, Monsieur Borsus et Madame Barzin (Doc. 370 (2010-2011) N° 1)

× **Projet de décret relatif à la gouvernance dans l'exécution des mandats publics au sein des organismes d'intérêt public et des entités dérivées de l'autorité publique** (Doc. 344 (2010-2011) N° 1, 1bis à 5)

*Rapporteur : Monsieur Fourny  
Discussion + Votes*

× **Projet de décret relatif à la gouvernance dans l'exécution des mandats publics au sein des organismes d'intérêt public et des entités dérivées de l'autorité publique pour les matières réglées en vertu de l'article 138 de la Constitution** (Doc. 345 (2010-2011) N° 1, 1bis à 5)

*Rapporteur : Monsieur Fourny  
Discussion + Votes*

× **Projet de décret modifiant la loi du 12 juillet 1956 établissant le statut des autoroutes en ce qui concerne les amendes administratives et la perception immédiate** (Doc. 352 (2010- 2011) N° 1 à 3)

*Rapporteur : Monsieur Binon  
Discussion + Votes*

× **Proposition de décret introduisant l'interdiction pour un secrétaire ou un receveur communal d'exercer des fonctions au sein d'un parti politique ou d'une intercommunale à laquelle la commune est associée,** déposée par MM. Jamar et Consorts (Doc. 330 (2010-2011) N° 1 et 2)

*Rapporteur : Monsieur Saint-Amand  
Discussion + Votes*

× **Débat sur la Wallonie et l'Union européenne, en application de l'article 62 du règlement**

× **Débat sur l'énergie éolienne, en application de l'article 62 du règlement**

**LES QUESTIONS D'ACTUALITE SERONT DEVELOPPEES A 14H00  
LES VOTES INTERVIENDRONT A PARTIR DE 17H00**

## Jeudi 07 avril 2011

**M. HENRY**

14H  
Salle 5

× **Evaluation du CWATUPe**

Audition de :

- > **M. Van Geem**, Directeur de la Direction des Subventions aux organismes publics et privés (logement) (DGO4) ;
- > **M. L'Hoir**, Responsable de la cellule des exécutions forcées (DGO4) ;
- > **M. Delecour**, Directeur-Fonctionnaire délégué de la Direction de Liège 1 (DGO4) ;
- > **M. Masson**, Président de la Commission d'avis sur les recours en matière d'urbanisme (CAR) ;
- > **M. Thibaut de Villenfagne**, Président suppléant de la Commission d'avis sur les recours en matière d'urbanisme (CAR).

*Désignation d'un Rapporteur  
Echange de vues*

**M. LUTGEN**

14H  
Salle 6

× **Audition de représentants en suite de la visite effectuée par la Commission des travaux publics, de l'agriculture, de la ruralité et du patrimoine, et par la Commission de l'environnement, de l'aménagement du territoire et de la mobilité, à Tubize et à Lessines, le 16 décembre 2010, à la suite des inondations**

Audition de :

- > **Francis Lambot**, Directeur des cours d'eau non navigables de la Région wallonne
- > **Anne Wiliquet et Salvador Alonso Merino**, conseillers au sein du Département développement territorial de l'Union des villes et communes de Wallonie
- > **Marie Cors**, Directrice politique à la Fédération Inter-Environnement Wallonie
- > **Paul Dewil**, Directeur du centre régional de crise de Wallonie, Directeur du Sethy et Président du Groupe transversal inondations (plan PLUIES);
- > **Maxime Colin**, coordinateur du Contrat de rivière de la Dendre
- > **Caroline De Jonghe**, et Monsieur Christian Fayt, chargée de mission, et trésorier du Contrat de rivière de la Senne
- > **Gwennaëlle Malburny**, juriste à l'Association des Provinces wallonnes,
- > **Bernard Balon**, premier directeur-ingénieur circonscriptionnaire du Service technique « cours d'eau » de la Province de Liège et **Michel Maréchal**, Inspecteur général au service technique provincial de la Province de Liège.

*Désignation d'un Rapporteur  
Echange de vues*